

Stát NATO rozmístí moderní rakety ruské výroby – média

 rt.com/news/595711-nato-nation-russian-made-missiles/

Ankara údajně plánuje spoléhat na ruské systémy protivzdušné obrany S-400 ve své plánované kampani proti kurdským militantům v Iráku.

SOUBOROVÉ FOTO: Systémy protivzdušné obrany S-400 ruské výroby © Sputnik / Ramil Sitdikov

Očekává se, že Ankara koncem tohoto měsíce rozmístí systémy protivzdušné obrany S-400, které získala od Ruska, k turecké hranici s Irákem, uvedl ve středu deník Türkiye. Tento krok je prý plánován jako součást velké operace proti Straně kurdských pracujících (PKK) – kurdské militantní skupině označené za teroristickou organizaci v Türkiye.

Rozmístění S-400 bude údajně součástí přípravných snah, které mají být „urychleny“ po letošním svátku Muslin Eid al-Fitr, který se slaví o víkendu, uvedl deník. Očekává se, že systémy protivzdušné obrany budou chránit turecké síly před nejnovějšími kamikadze bezpilotními letouny PKK, uvedla zpráva a dodala, že obrana proti bezpilotním vzdušným prostředkům (UAV) dostala v rámci nadcházející operace „zvláštní prioritu“ .

PKK také údajně získala rakety a drony z Francie, Indie, Íránu a některých východoevropských národů, uvádí deník Türkiye Gazetesi.



[Přečtěte si více](#)

Nuland dává Türkiye ultimátum

Ankara v posledních měsících opakovaně zvažovala zahájení rozsáhlé operace proti PKK v severním Iráku. „Problémy na naší hranici s Irákem vyřešíme do léta,“ prohlásil v polovině března prezident Recep Tayyip Erdogan. Tehdy hovořil o zřízení „bezpečnostního koridoru v délce 30 až 40 km“ podél státní hranice s Irákem a Sýrií.

Bagdád oficiálně zakázal PKK v polovině března, před Erdoganovou dubnovou návštěvou Iráku, která se má stát první za 13 let.

Akvizice ruských systémů protiraketové obrany S-400 společností Türkiye, členem NATO, v roce 2019 narušila vztahy mezi Ankarou a Washingtonem. Dohoda vyústila v uvalení sankcí na zemi v příštím roce a vyloučení země z programu stíhaček F-35.

V lednu tehdejší náměstkyně státního tajemníka pro politické záležitosti Victoria Nulandová obvinila Ankaru, že nákupem ruské platformy protivzdušné obrany ohrožuje bezpečnost NATO. V té době také řekla, že USA „by rády přivítaly Türkiye zpět do rodiny F-35“, pokud by Ankara dokázala „*projít tímto problémem S-400*“ a zvolit „*alternativní systémy interoperabilní s NATO, aby splnily své požadavky. požadavky na obranu.*“

Erdogan dříve opakovaně odmítal podobné nápady USA prohlášením, že nákup byl „*hotovou věcí*“.